

Tropare și Condace la Sfânta Liturghie
Sfântul Mare Mucenic Dimitrie Izvorătorul de mir
marți 26 octombrie 2021

Troparul Învierii (troparul hramului, al glasului de rând), glasul 1

Piatra fiind pecetluită de iudei și ostașii străjuind preacurat trupul Tău, înviat-ai a treia zi, Mântuitorule, dăruind lumii viață; pentru aceasta, puterile cerurilor strigau Ție, Dătătorule de viață: Slavă Învierii Tale, Hristoase! Slavă împărăției Tale! Slavă rânduiei Tale, Unule, lubitorule de oameni!

Troparul Sfântului Mare Mucenic Dimitrie, glasul al 3-lea

Mare apărător te-a aflat întru primejdii lumea, purtătorule de chinuri, pe tine cel ce ai biruit pe păgâni. Deci, precum mândria lui Lie ai surpat și la luptă îndrăzneț ai făcut pe Nestor, așa, Sfinte Dimitrie, pe Hristos Dumnezeu roagă-L să ne dăruiască nouă mare milă.

Troparul cutremurului, glasul al 8-lea

Cel ce cauți spre pământ și-l faci de se cutremură, izbăvește-ne de groaza cea înfricoșătoare a cutremurului, Hristoase Dumnezeu nostru, și trimite-ne nouă milele Tale cele bogate, pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Unule lubitorule de oameni.

Condacul Învierii (condacul hramului, al glasului de rând), glasul 1

Podobie: Când vei veni întru slavă...

Înviat-ai ca un Dumnezeu din mormânt întru slavă, și lumea împreună ai înviat-o; pentru aceea, firea omenească Te laudă ca pe Cel ce ești Dumnezeu. Moartea a pierit și Adam dănțuiește, Stăpâne; iar Eva, fiind izbăvită acum din legături, se bucură, grăind: Tu ești, Hristoase, Cel ce dai tuturor Învierea!

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.

Condacul cutremurului, glasul al 6-lea, Podobie: Plinind rânduiala...

Izbăvește-ne, Doamne, pe noi toți, de cutremurul cel greu și de rănilile cele de neîndurat, pentru păcatele noastre. Miluiește, Doamne, poporul pe care l-ai câștigat cu scumpul Tău sânge, Stăpâne, și cetatea să nu o dai pierzării, prin cutremurul cel înfricoșător, că alt Dumnezeu afară de Tine nu știm; și strigă celor ce-Ți cântă Ție: Eu sunt cu voi și nimeni împotriva voastră.

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

Condacul Sfântului Mare Mucenic Dimitrie Izvorătorul de mir, glasul al 2-lea

Curgerile sângiurilor tale, Dimitrie, au înroșit Biserica lui Dumnezeu, Cel ce Ți-a dat Ție tărie nebiruită; păzește cetatea ta nevătămată, că tu ești întărirea ei.

Chinonicul, glasul al 3-lea: Întru pomenire veșnică va fi dreptul. Aliluia, Aliluia, Aliluia (*Psalm 111: 6*).